

用爱心点亮希望 为梦想插上翅膀

## 体彩助力少年儿童健康成长



5月28日,随着第十三届全国人民代表大会第三次会议闭幕,2020年全国两会正式落下帷幕。今年全国两会,关注青少年儿童体育发展,成为代表、委员的热议话题。少年儿童是祖国的花朵,是民族的未来和希望。作为国家公益彩票,中国体育彩票始终坚持以青少年儿童体育运动提供支持,用爱心呵护孩子们健康快乐成长。

● 短评

## 支持“具体建议”落地

■ 艾禾

每年的“两会”上,各界代表尤其是体育界的代表,都格外关注青少年体育,也会提出相关的具体建议。

比如今年,女排国手朱婷提出体育教育“关口”前移,从学龄前儿童抓起;游泳名将、浙江体彩形象大使叶诗文希望能够在全国小学推行游泳课,培养健康意识从娃娃抓起。

代表们的建议都很好,落实这些建议需要一定的政策和资金支持,彩票公益金多年来一直为青少年体育事业的发展提供资金支持,让更多代表的建议落地。

我国现阶段推行九年制义务教育,教育经费需要得到国家及社会的多方支持。体育彩票在这方面一直在行动。以

体彩公益金为重要组成部分的中央彩票公益金,涉及少年儿童的项目不少。

以财政部于2019年8月底公布的2018年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况为例。2018,中央专项彩票公益金为未成年人校外教育投入9.2亿元、为乡村学校少年宫建设投入7.3亿元。

国家体育总局从2009年起,每年拿出4000万元(2013年增至5600万元)本级彩票公益金,用于校园足球工程,在中小学校普及足球运动,有力地扩大了我国的足球人口。

送体育器材,办体育比赛,支持未成年人校外活动……体育彩票尽己所能,全面关爱少年儿童健康成长,也让代表们的建议得以落实。

## 体育界代表给出具体建议

“早早在小朋友心里种下参与体育的种子,让运动成为伴随一生的习惯,这关系到每一个孩子,每一个家庭,也关系到我们全民族身体素质的提高。”全国人大代表、中国女排队员朱婷的议案是《体育教育“关口”前移,启蒙从

学龄前儿童抓起》。

全国人大代表、奥运冠军叶诗文的议案希望能够在全国小学推行游泳课。她认为,培养健康意识要从娃娃抓起。

此外,全国政协委员、中国篮球协会主席姚明;全国政协

委员、北京2022年冬奥会和冬残奥会运动员委员会主席杨扬;全国政协委员、四川体育职业学院体操运动管理中心主任邹凯等体育界的代表、委员,针对青少年儿童体育也给出了具体建议。

## 彩票公益金支持青少年体育

青少年体育工作头绪繁杂,服务人群众多,从后备人才选拔培养到体育技能普及,从体校建设到俱乐部发展,从大型赛事到冬夏令营活动,青少年体育保持健康快速发展离不开体彩公益金的大力支持。仅2018年,国家体育总局本级彩票公益金用于资助或组织开展青少年体育活动

达3.84亿元。这些体彩公益金被用于青少年U系列赛事、青少年体育外事活动、青少年足球和篮球普及推广、青少年体育技能培训、青少年训练营活动、高水平体育后备人才培养、青少年健身活动状况调查等。

青少年足球的发展是中国足球的未来,支持推广青少年足球

是体彩公益金使用的重要领域。从2009年开始,国家体育总局决定每年从体彩公益金中拨出4000万元专项资金,用于推广青少年足球和校园足球。2013年起,拨款金额从每年4000万元增至每年5600万元。体彩以实际行动支持孩子们圆足球梦想,助力中国足球人才储备。

## 为少年儿童搭建运动舞台

遍地开花的“体彩杯”也为少年儿童搭建了运动的舞台,既包括足球、乒乓球、排球等单项比赛,也有体育大会这样的综合性运动会,使更多少年儿童参与体育,爱上体育。

一辆辆装满体育器材、体育用品的汽车,驶向全国各地贫困地区的中小学校,为孩子们送去关爱和温暖,这是体彩人的幸福时刻。“公益体彩快乐操场”是国家体彩中心自2012年起推出的一项公益活动,旨在为贫困边远地区体育器材和体育教育资源匮乏的学校送去体育器材及公益体育课,培养孩子们的健康理念和健身意识,传播体育彩票关爱未

来的责任意识。“公益体彩快乐操场”活动深入三区三州等重点贫困地区,不但给当地学校送去了急需的体育用品,更带去了由奥运冠军和体育名将现场指导的体育课程和体育培训。截至2019年年底,“公益体彩快乐操场”活动已在全国范围内的3630所学校开展,收到良好效果。

此外,全国部分省(区、市)体彩中心在国家体彩中心捐赠的基础上,自行配套捐赠,增加本省的名额和资金。2019年,湖南体彩为50所中小学捐赠总计125万元的体育器材,贵州体彩为25所小学捐赠总计78万元的体育器材,河南体彩为25所小学捐赠总

计35.09万元的体育器材、河北体彩为67所学校捐赠总计30万元的体育器材,广西体彩为10所小学捐赠总计10万元的体育器材……近日,河南、湖南等地体彩中心已开启2020年“公益体彩快乐操场”报名工作,全国各地的孩子们将继续畅快地享受到体育锻炼带来的健康和快乐。

守护每一个孩子的梦想,助他们茁壮成长,是体彩事业发展的动力源泉。孩子们脸上绽放的笑容,是对体育彩票最大的肯定。体彩用每位购彩者奉献的爱心,点亮了孩子们的梦想,同时在他们心中埋下了向上向善的种子。

(关言)

